



DELBAČSKA

Budapest

uzem

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 7, éjjel 488. Sürögnyeim: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. JANUÁR 30.

SZOMBAT

Előfizetési ára: egy hóra 40, három hóra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Pasics kihallgatása -- Nem halasztották el végleg a kisantant konferenciát -- Enyhült a frankhamisítás következtében beállt feszültség -- Mit lopot a noviszádi póstatolvaj

A kínai-orosz háboru viharjelei

Nem jó az ördögöt a falra festeni, mert megjelenek. Addig ijesztgették az újságok a közvéleményt az orosz-japán-kínai háborus konfliktusokkal, hogy a végén valóban háboru lett belőlük. Még nem érkeznek áttekintő jelentések az orosz-kínai konfliktus részleteiről, de már is megállapítható: a kínai polgárháboru mögött lüktető érdekelletetek nem halványultak el és csak a szikrára vártak, hogy a rég elfojtott háborus düh kísérteties fényel lobogjon fel Mandzsúria és Kína között. A kínai polgárháboru, amely eddig Csang-Cso-Lin és Fen-Ju-Siang, valamint Vu-Pej-Fu Kína diktátorainak konkra leső táboraira szigetelődött csupán, most átlépve a Kína-kontinens határait, aktív beleszólásra kényszeríti azon államokat, amelyek eddig a háttérben a diplomácia óvatos játékával csak nézői voltak a kínai aréna véres játékának.

Az orosz hivatalos lapok a kínai-orosz háboru kitörésének advocatus diaboli gyanánt a regényesmultu Csang-Cso-Lint tekintik. Csang-Cso-Lin „Mandzsúria oroszlanja” hatalmi térbolyában úgy veledve, hogy nemcsak a kínai központi kormányra, de külállamok diplomáciai testületeire is hatalmas nyomást kell gyakorolnia, felugta azt a szeszódéses megállapodást, amely még két évvel ezelőtt jött létre Oroszország és Kína között a Karbintól Mukdenen keresztül Pekingbe és Tiencsinbe vezető vasuti vonal közös használatára vonatkozólag. E vasuti vonal távol Kelet legfontosabb vasuti vonala és a megállapodás szerint a vonal bizonyos szakaszán az orosz kormányzat szedi a mandzsúriai csapatszállítások után a tarifaszere ille- tekeket.

Csang-Cso-Lin 14 millió dollárral tartozik az orosz vasuti igazgatóságnak, amely a további hitelezést beszüntette. Erre a kínai csapatok erőszakkal folytatták le a transzportot. Csicserin utimátumot küldött a pekingi központi kormánynak és Mandzsúriába való bevonulással fenyegetett, ha a központi kormány nem teremt rendet. Tuan-Csi-Jui kormányelnök azonban teljesen tehetetlen Csang-Cso-Lin katonai mellékkormányával szemben és Csang-Cso-Lin nem is hederítve a központi kormány tétova intézkedéseire, elrendelte a kelet-kínai vasuti társaság összes orosz hivatalnokainak, munkásainak, sőt Ivanov vasuti igazgatónak letartóztatását is. A mandzsúriai diktátor a kelet vasut orosz szakaszának igazgatójával egy antibolsevista orosz nevezett ki és bár a központi kormány utasította Csang-Cso-Lint, hogy az összes letartóztatottakat bocsássák szabadon, Csang-Cso-Lin vonakodik ez utasításnak eleget tenni és a kelet-kínai vasutakat nem hajlandó kiengedni a kezéből.

Oroszország bolsevista állam ugyan, de ami régóta tudott dolog Európában, a bolsevista állam nemcsak a kapitalizmusnak tért meg, de az imperiálizmusnak is. Oroszországnak régi vágya már, hogy Kínát kissé rendbe- szedje és Csang-Cso-Linnal szemben szívesen játszott ki a keresztény Feng tábornokot, aki határozottan orosz barát és akinek nagy presz-

tizise még Csang-Cso-Lin szédítő sikerei után is csorbitatlan. A bolsevisták ellenintézkedés- képpen számos kínai kereskedő letartóztatását foganatosították és a kínai-orosz határon össze- vont csapatok megkezdték előnyomulásukat Mandzsúria belsejébe. Megkezdődött a harc ismételt Feng és Csang-Cso-Lin között is és annak következtében, hogy Csang-Cso-Lin csapa- tait elfoglalták Sanhaikwant, Feng „nemzet- közti hadserege” igen kritikus helyzetbe jutott. Hirt hallat magáról a kínai háboru ez újabb szakaszában Vu-Pej-Fu is, akinek csapatai, mint Csang-Cso-Lin szövetségesei Hankautól északnyugatra vonulnak, hogy egyesülve Csang-

Cso-Linnal bekerítsék Feng haderejét.

Japán magatartása e pillanatban még bizonytalan. Miután Japán Csang-Cso-Linnal tart, nincs kétség aziránt, hogy az orosz-japán meg- egyezés, amelyről szóló szerződést tavaly írták alá, végzetesen kritikus helyzet elé került. Oroszországnak feitt szándéka, hogy a keleti vasutat fegyveresen meghódítja magának. Előre- láthatólag a leghevesebb harcok, amennyiben időközben Csang-Cso-Lin vissza nem vonja sérelmes rendeleteit, Charbin körül fognak le- zájlni, ami természetes is, mert hiszen a ke- leti vasut megosztása tartotta féken eddig Kínát és Oroszországot és ugyancsak e vasut osztatlan birtalása legyőzetés annak számára, aki e birtaláson kívül esik.

Szerdán kezdődik a költségvetési vita

Beogradból jelentik: „Csütörtökön este az a hír terjedt el a fővárosban, hogy Pasics Ni- kola miniszterelnök hazatért. Ez a hír annyiban felelt meg a valóságnak, hogy Pasics az országba érkezett, de még nem Beogradba. A miniszterelnök különvonata csütörtökön este Zagrebba érkezett, ahol a miniszterelnök ki- szállt szalonkocsijából és hosszabb ideig be- szélgetett a fogadására megjelent előkelősé- gekkel, elsősorban a hadseregpáncsnokkal.

A miniszterelnök különvonata csütörtökön este indult el Zagrebból Beogradba, ahova reg- gel hét órakor érkezett meg. A pályaudvaron a miniszterelnököt fia és családja tagjai ki- vül Miletics Krszta közlekedésügyi miniszter várta.

A parlamenti pártok vezetői tegnap ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy szerdán kezdik meg a költségvetés tárgyalását és még ünnepnapokon is tárgyalnak, kivéve csütörtök- ön, amikor interpellációkat tárgyalnak. A költsé- gvetési vita során a szkupstina két óras ülés-eket fog tartani. A kormánypártok vezetői úgy határozták, hogy a szónokok számát nem fog- ják csökkenteni és mindenki annyit beszélhet, amennyit akar.

Délután Trifkovics Marko, a parlament elnöke jelent meg kihallgatáson a király előtt és előterjesztette a parlament munkarendjét.

Trifkovics a királyi kihallgatás után Gyur- isics Markoval tárgyalta hosszab ideig.

Pasics kihallgatáson

Tegnap délután 6 órakor Pasics Nikola miniszterelnököt kihallgatáson fogadta Őfelsége. A miniszterelnök fél óra hosszat volt a király dolgozószobájában.

Pasics kihallgatásának politikai körökben igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. Valószí- nűnek tartják, hogy az Rádics Sztepan és Maximovics Bozsa legnap kihallgatásának kö- vetkezménye.

A kisantant konferencia

Pasics után Nincics Momcsilo külügymin- iszter jelent meg királyi kihallgatáson és is- mertette Őfelsége előtt a kisantant konferenciá- jának munkarendjét.

A külügyminiszteriumból nyert értesülések szerint a február 20-ra tervezett kisantant kon- ferenciát nem halasztották el véglegesen, csak ideiglenesen. A tárgyalást olyan helyen akarják megtartani, amely egy országban sem esik túl- messze, három hely a legmegfelelőbb: Bléd, Zagreb és Subotica. E három város egyikében lesz a konferencia.

Pasics és Rádics

Pasics Nikola tegnap délután a kihall- gatás után a miniszterelnökségre ment ahol Gyurisics Márkóval tárgyalta. A miniszterelnököt valószínűleg értesítették arról, hogy Rádics Sztepan találkozni akar vele, mert hamarosan távozott a miniszterelnökségi épületből. Alig tá- vozott Pasics, megérkezett Rádics Sztepan, miután azonban a miniszterelnököt nem találta, a külügyminiszteriumba ment, ahol közölte Nincics Momcsilo külügyminiszterrel, hogy hosszabb időre elutazik Beogradból.

Erdekes, hogy Rádics Sztepan tegnap egész nap találkozni akart Pasics Nikolával. a miniszterelnök azonban mindig elkerülte ezt a találkozást.

Radics Szarajevóban

Tegnap este a nyolcórrai zagrebi gyors- vonattal Sarajevóba utazott Radics Sztepan, Kovacsevics Karlo és a horvát paraszt párt több vezetőtagja Radicsék vasárnap nagy nép- gyűlést tartanak Szarajevóban, utána pedig folytatják agitációs utjukat Dalmáciába.

A király vadászaton

Őfelsége tegnap este, 11 órakor Apatinba utazott, ahol vadászaton fog résztvenni.

A radikális párt ülése

A radikális képviselői klub holnap ülést fog tartani, amelyen Pasics Nikola is részvesz. A miniszterelnök ezen az ülésen igyekszik majd helyreállítani a radikális párt fegyelmét, ami azonban aligha sikerül.

A magyarság ügyének tesz szolgálatot, ha előfizet a hatoldalas „DÉLBÁCSKA”-ra

Bethlen egyenként tárgyalt kormánya tagjaival

Az indemnitás vitája a magyar nemzetgyűlésen — Az ellenzék koncentrált támadása a kormány ellen

A nemzetgyűlés mai ülését tizenegy óra előtt nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Napirend előtt kegyeletos szavakkal emlékezett meg Deák Ferencről, aki ötven évvel ezelőtt róta le a halandóság adóját. Az elnök beszédét állva hallgatták végig a képviselők, majd áttértek a napirendre. Bud János pénzügyminiszter betértesztette az indemnitási javaslatot és kéri arra a sürgősség kimondását.

A megindult vitában az ellenzék megindította a már előre bejelentett kíméletlen támadását a kormány ellen. Farkas István szocialdemokrata azzal vádolja meg a kormányt, hogy gyilkosokat takargatott és felhossa, hogy Schulze nevű német embert, akit Erzberger meggyilkolásával gyanúsítottak és akit Gömbös Gyula a lakásán rejtegetett, a kormány védelemben részesítette. Kijelenti, hogy egyes politikai és társadalmi alakulatok működése arra enged következtetni, hogy az Albrecht puccs terve nem kitalált mese és ez a frankhamisítással szoros összeköttetésben áll. A kormánynak is le kellett volna vonnia a konzekvenciákat és lemondania. Farkas beszédét az egységspárt oldaláról viharos és éles közbeszólások tarkítják.

Bethlen István emelkedik szólásra. Beszéde előtt a szocialisták kórusban kiáltják felé: Mondjon le.

Erthetetlennek tartja, hogy amikor a fe-

lelősség megállapítása céljából parlamenti bizottságot küldtek ki az ellenzék kívánságának megfelelően, ezt a kérdést most itt újból felvetik, mielőtt a bizottság befejezte volna működését. Ilyen körülmények között felementve érzi magát az alól a kötelezettség alól, hogy a tisztán pártszempontokból előranciaigát vádakra válaszoljon.

Bethlen tanácskozásai

Bethlen István a déli órákban egyenként a parlament épületében levő fogadóba hívta a kormány tagjait, akikkel hosszasan tanácskozott Először Csáky honvédelmi miniszter, majd Valkó, Pesthy és Vass József miniszterek jelentek meg a miniszterelnöknél. Politikai körökben különösen az igazságügy miniszterrel való tanácskozásnak rendkívül nagy fontosságot tulajdonítanak.

Az igazságügyminiszter nyilatkozata

Amikor az Esti Kurir munkatársa a tanácskozások befejezte után megemlítette ezt a körülményt Pesthy Pál igazságügyminiszternek Pesthy Pál így válaszolt: Egyáltalán nem csodálkozom azon, hogy a ma déli tanácskozásoknak nagy jelentőséget tulajdonítanak. A vádirat ma vagy legkésőbb holnap a törvényszékre kerül és ezzel azután kellő megvilágításban fog kerülni a frankhamisítási ügy.

Budapesten meglehetősen enyhült a feszültség

A franciákat kielégítette Bethlen válasza -- Ma kezdi meg a rendőrség az újabb kihallgatásokat
A francia bank kiküldöttei lesznek jelen a kihallgatásnál

Budapest, január 29. Miután a magyar kormány lehetővé tette, hogy a francia kiküldöttek is jelen lehessenek a frankhamisítással vádolták kihallgatásánál nagyon enyhült a külpolitikai helyzet néhány nap előtt kétségtelenül feszült volta: Ez az enyhülés mindeképpen a magyar belpolitikai életben is érezhető hatását és ma a Bethlen kormány helyzete ismét szilárdnak mondható — egyelőre. Nem lehet ugyanis tudni, hogy a következő huszonnégy óra alatt milyen fontos események történhetnek, amelyek megváltoztatják a mai helyzetet.

Az Est párisi tudósítójának jelentése szerint az általános helyzet ma körülbelül úgy jellemezhető, hogy a feszültség meglehetősen enyhült. A tegnapi esti lapok kivétel nélkül megemlékeznek a Budapesten történt francia demarsról és foglalkoznak annak eredményével. Nem mulasztják el arra utalni, hogy azok a megállapodások, amelyek tegnapelőtt Bethlen István és Clinchant francia követ között létrejöttek, minden tekintetben kielégítőek, miután a még nem tisztázott kérdések kivizsgálására új nyomozás indult meg és azt ismét a budapesti rendőrség fogja lefolytatni. A francia képviselőknek modjukban lesz ezt a vizsgálatot figyelemmel kísérni. Megállapítja a lap, hogy ez a mód mutatja Magyarország szolidaritását úgy a francia kormánnyal, mint a francia megbizottakkal.

Értesülésünk szerint a francia külügyminiszter is foglalkozik az afférral, amelynek ügyeit maga Berthelot külügyminiszteri főtájtár intézi. A külügyminisztérium az ügyre vonatkozólag a következő hivatalos értesítést adta ki: Diplomáciai jegyzékünk célja az volt, hogy a magyar kormány figyelmét felhívjuk bizonyos

körülményekre, amelyek tisztázása mulhatatlanul szükséges, hogy Franciaország és Magyarország továbbra is a legjobb megértésben együttműködjenek. Bethlen István gróf válasza teljesen kielégítő és attól a jezszebb eredményeket várjuk.

A főügyész tárgyalása a franciákkal

Sztrache Gusztáv főügyész délelőtt az igazságügyminisztériumba ment, ahol hosszabb tanácskozást folytatott Pesthy Pál igazságügyminiszterrel. A főügyész féltizenkettőkor tért vissza az ügyészségre. Visszatérése után azonnal fogadta a franciákat. Értesülésünk szerint a franciák újabb írásbeli előterjesztést adtak át a főügyésznek, amelyben egyes technikai részletekre vonatkozó nyomozási indítványt nyújtottak be azzal a kéréssel, hogy a nyomozás lefolytatásával az ügyészség a rendőrséget bizza meg.

Egy óra hosszat tartózkodott Collard Hosinguet és Gradiere Auer Pál társaságában az ügyészségen. Féltizenkettőkor, amikor a franciák eltávoztak az ügyészségről, Auer Pál dr. következő kijelentést tette: Benyújtottuk az ügyészségnek a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványunkat egyben azt kértük, hogy a pótnyomozás lefolytatásával a rendőrséget bizza meg, ahol a franciák közreműködése is megengedhető. A főügyész átvette a franciák írásban foglalt jegyzékét, de választ nem adott. Sztrache főügyész azonnal átsietett az igazságügy minisztériumba Pesthy Pál igazságügyminiszterhez és bemutatta a franciák betérjesztését.

A Magyarország szerint a megállapodás, az hogy a rendőrség által foganatosítandó

újabb kihallgatásoknál egyedül a franciabank emberei lehetnek jelen. Valószínűleg még ma többeket átkísérnek a rendőrségre közöttünk Windischgrätz herceget is kihallgatás végett. A francia bank emberei és Doulcet, az itt tartózkodó francia rendőrtisztviselő nagy súly helyeznek a pótnyomozásra, amelytől a frankügy eddig homályos részleteinek teljes tisztázását várják, míg az ügyészségen nem sokat várnak az újabb nyomozástól, de mégis hozzájárulnak a franciák kívánságához.

Az ügyészség munkája

Az ügyészségen a vádirattervezet elkészült, de azért mégsem szűnt meg a munka az ügyészségen, mert még sok adminisztratív teendő vár elintézésre. A vádirat elkészítése után sorba előveszik mindazoknak a gyanúsítottaknak az ügyét, akik a frank ügyben szerepet játszottak, de az ellenük lefolytatott eljárás során semmiféle bizonyíték fel nem merült. Ezeknek az ügyekben fogja most a királyi ügyészség végzésileg megszüntetni az eljárást, majd pedig értesítik azokat a hatóságokat, amelyeknek ellenőrzése alá esetleg egyesek tartoznak. Ezek között szerepel többek között Haába József térképészeti intézeti alkalmazott műszaki tisztviselő is.

Nádosity hallgat

Nádosity Imre kijelentette védőjének, hogy megtagadja a vallomást a parlamenti bizottság előtt.

A hágai nyomozás

Ma reggel megérkezett az értesítés a Hágába hivatalosan kiküldött Paulay törvényszéki bírótól. A jelentés szerint Paulay a hágai hatóságoktól megkapta Jankovics, Mankovics és Marsovszky kihallgatásáról felvett jegyzőkönyvek hivatalos másolatát. Paulay hétfőn érkezik Budapestre, az iratokat azonnal lefordítják és eljuttatják az illetékes hatóságokhoz.

Londoni hang

A londoni Daily News hosszabb cikket közöl a frankbankjegy hamisításról Wilson Harris tollából. A cikk hangsúlyozza, hogy a magyar kormány az ügyet becsületesen megvizsgálja a parlamenti bizottság révén, amelyben valamennyi párt képviselve van beleértve a szocialdemokratákat. Ha lehetséges az igazság nyomára akadni, úgy a bizonyosan meg fog történni és addig el kell némulni minden okoskodásnak. Senki sem kételkedik a miniszterelnök rendkívüli politikai ügyességében, aki valamennyi európai kollegájánál régebben van hivatalában, ez pedig rekord számba megy egy közép-európai kormány számára ilyen nehéz időkben. Tekintettel azokra a különös nehézségekre, amelyeket Bethlennek le kellett győznie, hogy a két szélsőség között biztosan tudjon kormányozni, a magyar miniszterelnök nagy bizalmat érdemel.

A beogradi kommunista letartóztatások

A munkásokat elzárásra ítélték, a vezetőket a bíróságnak adják át

Beográdból jelentik: A rendőrség a tegnapi napon véglegesen likvidálta a kommunista affért és pedig olyképpen, hogy a letartóztatott munkásokat 10–25 napi elzárásra ítélte. A letartóztatott intellektueléket pedig, Markovics Szimót, Novákovics Kosztát, Miljus Szimát és Gyorgyevics Dusánt tegnap adta át a beogradi bíróságnak.

A mai nap folyamán Kaljevics Milivoj és Milutinovics Bozsza szakszervezeti vezetőket fogják a bíróságon előállítani. Mind a hatot az államvédelmi törvénybe ütköző bűncselekménnyel vádolja az ügyészség.

Ezt a két filmet meg kell néznie!

APOLLÓ január 30—31-én:

„Le bijou de Paris“ (Páris csillaga)

A filmművészet netovábbja!

ODEON január 30—31-én:

„Aki a potonokat kapja“

Rendkívüli attrakció LON CHANEY-vel a főszerepben.

Egész Európában olvad, mindenünnen enyhe időjárást jelentenek

A petrovaradini katonai meteorológiai intézet jelentése szerint további hőemelkedés várható — Megindult a Dunán a teheráru forgalom

Az utóbbi hetek időjárása után a hőmérsékletben némi emelkedés észlelhető. Már napok óta szinte enyhe időjárás köszöntött be, amely immár egész Európára áterjedt. A váratlan időváltással kapcsolatosan a meteorológusok a következő felvilágosítással szolgálnak:

— A hirtelen hőemelkedést a déli légáramlatok okozzák. Ez normális télutói tünet, a kontinensen ebben az időben igen gyakori az átmenet nélküli hőemelkedés. A tavaszi időjárás különben tartósan ígérkezik és ha csak valami hirtelen depresszió nem változtat rajta, ugye hetekig is eltarthat. A nap közötti átmeneti hőüljedéseket annak kell tulajdonítani, hogy a leereszkedő köd elfogja a nap melegét.

Egyébként egész Európában olvad, mindenhol enyhe időt jelentenek. A vonatok igazgatóságától nyert értesüléseink szerint a vonatok közlekedését most már az időjárás nem befolyásolja s így késés nélkül, pontosan érkeznek az állomásokra.

A Dunán is megindult már a teherforgalom. A Duna Regensburgtól Giurgiuig hajózható, Giurgiuától Brailáig még zajlik. A darabáru forgalom a szeszélyes időjárás miatt már december elseje óta szünetel, de ha az enyhe időjárás tovább tart, ugye a jövő héten már szállítják is a lekötött üzleteket a hajózási vállalatok.

A petrovaradini katonai meteorológiai intézet jelentése szerint az időjárásban további hőemelkedés várható. Valószínű, hogy az enyhe idő hosszabb tartamúnak ígérkezik.

A Tisza Tokajnál árad, lejobb apad és közepes vízállású. Jégviszonyai nem változtak. A Duna is állandóan apad.

Miről tárgyalt Briand Chamberlainnel

Londonból jelentik: Briand francia miniszterelnök és Chamberlain angol külügyminiszter beszélgetésének főtárgya, Németország leszerelésének kérdése volt. Mindkét miniszternek az a nézete, hogy a német kormányának a reá vonatkozó minden kötelezettséget teljesen végre kell hajtania.

A szövetségesek ennek megtörténte után elismerik a németek jószándékát és önként szállítják a rajnai megszállt csapatok létszámát, amely jelenleg 75.000 főre rug és amelyet 60 ezer főre lehetne lecsökkenteni anélkül, hogy a csapatok biztonsága veszélyeztetve volna.

Párisi lapok jelentése szerint, amikor az angol újságírók megjelentek Chamberlain előtt, többek között azt is megkérdezték tőle, vajjon Németország minden lehetségest megtett-e, hogy leszerelési kötelezettségének eleget tegyen: „Igen, mindent megtett” válaszolta az újságírók kérdésére Chamberlain.

A párisi lapok megemlékeznek Chamberlain és Briand megbeszélésének rendkívül szíves voltáról, amely magán viselte a locarnói szellem bélyegét. Altalában arról írnak, hogy a leszerelési értekezletet előkészítő bizottság ülését elnapolják. A bizottság összeülése a Petit Parisien szerint attól függ, hogy Németország mikor kéri a nemzetek szövetségébe való felvételét, a Figaro és a Matin szerint pedig attól, hogy Németország mikor fejezi be teljesen a leszerelést.

Párisi jelentés szerint a Briand francia miniszterelnök és Chamberlain angol külügyminiszter között lefolyt tanácskozás alkalmával a magyarországi frankhamisítás ügye is szóba került. A miniszterek egyhangulag azt az álláspontot foglalták el, hogy célszerű volna a népszövetség elé olyan irányú javaslatot terjeszteni, hogy a népszövetség kezdeményezze egy olyan nemzetközi egyezmény létrehozását, amely az eddiginél sokkal szigorúbban büntetné a hamis pénz gyártását.

Mi mindent találtak a noviszádi póstatolvaj lakásán?

Cvikkert, női kalapot, szövetmintát, hajtűt, gyermektápszer, irkát, fogkefét és mindent, ami a keze ügyébe került ellopott a noviszádi póstatolvaj

A házkutatás szenzációs eredménye — Összesen 2000 levelet bontott fel Muzeumi ritkaságok Boskovics lakásán

Boskovics Sztevan, a novisadi póstatolvaj ezidőszere az ügyészségen várja ügyének lebonyolítását. A novisadi rendőrség az összes nyomozási aktákat már áttette az ügyészséghez, amely viszont a vizsgálóbírónak osztotta ki a hatalmas aktátömeget. A rendőrségen Boskovics teljes beismerést tett és azzal érvelt, hogy a nélkülözés kényszerítette a lopásra. Valamikor jómódu volt, saját üzletet tartott és amikor a konjunktúra megszűntével az üzlete tönkrement, a póstához lépett be kezelői minőségben. Régebbi adósságai miatt fizetését lefoglalták és 500 dinárt kellett havonta törlesztenie, amitől azután nem tudott megélni. Tagadta, hogy három év óta dézsmálja a postai küldeményeket és csak annyit ismert be, hogy 1925. augusztus óta fosztogatta a leveleket.

Mint már annak idején jelentettük, a rendőrség több ízben házkutatást tartott Boskovics lakásán, amely alkalommal a kifosztott leveleken kívül rengeteg sok apró-cseprő holmira bukkant, amelyek nagyjából mintaküldeményekből származnak. A érték nélküli mintaküldeményeket majdnem kivétel nélkül megdezsmálta és az értéktelen holmit, amely a küldeményekből előkerült, egyszerűen félretette. Érdekes különben, hogy a házkutatás alkalmával sok nagyobb értékű ékszer és egyéb háztartási cikk került elő, amelyeket Boskovics nem értékesített, többek között két női aranyóra, amelyet éjjeli szekrénye fiókjában rejtgetett. Szinte érthetetlen, hogy miért gyűjtötte és tartogatta a mintaküldemények tartalmát, amikor tudhatta, hogy semmi hasznát sem veheti. Többek között például szövetmintákat, gyógyszerfiókokat, patent gombokat, szalagokat sőt gyermektápszerket is találtak nála elrejtve. Valószínűnek látszik, hogy Boskovics minden egyes küldeményt, amelyben valamilyen tartalmat sejtett, szinte beteges hajlammal felbontott és amikor látta, hogy nem használhatja, egyszerűen a gyűjteményéhez csatolta. Arra bizonyára nem gondolt, hogy az apróságok valamikor elárulják bűnös manipulációját. Így azután a házkutatás alkalmával a legfurcsább cikkek kerültek elő Boskovics ritkasági muzeumból, a rendőrség alig győzte szortírozni a furcsábbnál-furcsább bűnjelket.

Mit lopott össze Boskovics?

Alkalmunk van pontos hivatalos lista alapján leközlölni, hogy mennyi mindent összelopott a hűtlen póstatolvaj. Valóságos arzenált találtak nála és az összes bűnjelket most már az ügyészségre kerültek, ahol ugyancsak sok munkába került, amíg a rengeteg holmit összerakhatták. A felsorolt cikkek közül a közönség talán megállapíthatja, hogy Boskovics kitől mit tulajdonított el.

A terjedelmes lista szerint a rendőrség a következő tárgyakat kobozott el: Két női aranyóra, 700 dinár készpénzben, 5 frankos bankjegyek, csehszlovák és osztrák bankjegyek, 2 ezüst cigarettatárca, egy szemüveg tokkal, egy kis női pénztárca lebélyegzettel pósta és okmánybélyegekkel, egy fehér és egy piros női kalap, 40 darab szövetminta, egy csavarhúzó, francia kulcs és harapófógó, két dominójáték, egy doboz üvegjáték, két szőnyegminta, egy doboz bróm, egy doboz szalag, 5 kerek bádogdoboz, egy doboz makaróni, egy reklámklisé a „Kulpin” konzervgyártól, egy csomag piros selyemszalag, egy csomag különféle szövetminta, egy doboz gyermekminta, egy sebeszeti olló, egy doboz selyemminta, két pár harisnya, két doboz Antoniusz tabletta, egy tucat ezüst evőeszköz, egy doboz kőhögési cukorka, két doboz bélyeg, három doboz Hornimann tea, egy doboz Frank-kávé, egy pár fe-

lete fülbevaló, egy doboz törökkávé, két karton gombminta, egy csomag levelezőlap, egy csomag kötőpamut, egy doboz hajtű, két doboz fédervajsz, három doboz gyermektápszer, egy gummifecskendő, hat karkötőszij, egy csomag fehér cipő tisztító, egy doboz bolibróm tabletta, egy csomag patent gomb, egy doboz szemeskávé, 100 darab levelezőlap, egy pár női keztyű, egy doboz tejkivonat, tíz darab öngyújtó, 11 darab fogkefe, három reklámtábla, egy csomag vaniliarud, két csomag gombminta, egy imakönyv, két darab hadikereszt és katonai kitüntetés, hat iskolairka, egy emlékkönyv, egy iv kottapapiros, hat darab üres doboz, négy csomag festék minta, négy darab reklámtábla, három darab zsebki, tíz darab ceruza, egy rézlemez, egy csomag film, négy csomag horgóiási minta, egy doboz pirula, egy ezüst, pénztárca, egy darab fakliés, egy csomag orosz pénz, 11 darab likő pohár, egy csomag szemüveg alkatrész, két darab Apics névre kiállított váltóblanketta, egy pár cipősámfa és körülbelül 2000 darab felbontott levél és boríték.

Sok apróság, kevés pénz

Amint a listából kiderül, Boskovicsnak bő aratása volt a levélfosztogatásból. A lista csak azokat a tárgyakat sorolja fel, amelyeket a rendőrség lefoglalt, az értékesebb holmit a póstatolvaj apránként eladogatta s így teljes lehetetlenség megállapítani, milyen károhat okozott a tolvaj az államnak és az egyes feleknek. Ugyancsak bajos lesz megállapítani, milyen célra és milyen szándékkal őrizte a tolvaj az üvegjátékot, gyermek matricát, iskolai irkát, a gomb és szövetmintákat, mütét ollót és a katonai kitüntetések. A brómot alighanem idegei csillapítására használta, de hogy minek kellett neki a hajtű és tizenegy fogkefe, bizonyára a tolvaj maga sem tudja, hacsak nem minden nap más fogkefével pucolta a fogait. Érdekes ellentét, hogy amíg Boskovics tizenegy fogkefét használt, addig csak összesen két pár harisnyát találtak fehérneműje között. Ugyáltszik többet ápolta a fogait, mint a lábát.

A rendőrségnek nem sikerült megállapítania, hogyan került a tolvaj birtokába a két női aranyóra, mert erre vonatkozólag a tolvaj minden felvilágosítást megtagadott, de több mint valószínű, hogy azt is valamelyik ékszerküldeményből zsákinányolta, amely egy novisadi ékszerésznek lehetett szánva. Aránylag kevés készpénzt és valutát találtak nála és így most abban az irányban is folytatódik a nyomozás, nem rejteget-e valahol Boskovics nagyobb pénzösszegeket, vagy nem helyezte-e el valamelyik pénzintézetben folyószámlára vagy takarékkönyvbe pénzt. A női kalapok eredetéről sem nyilatkozott a tolvaj, bár valószínű, hogy azokat is lopta és valamelyik dulcsinejét akarta megajándékozni velük.

A rendőrség ezuton ismételt felhívja mindazokat, akiknek az utóbbi hónapokban valamely értéktárgyuk vagy postaküldeményük elveszett, jelentsék ezt be részletesen a novisadi rendőrségen. Az összes eddigi bűnjelket az ügyészségen vannak s amennyiben egyes címzettek levelei és megmaradt küldeményei kikészíthetők, az érdekeltek a törvényszéki tárgyalás után juthatnak hozzá jogos tulajdonukhoz.

Változás a Városi Jodos Gyógyfürdőben

Folyó évi február 1-től a gőzfürdő nyitva lesz nők részére hétfőn és csütörtökön egész nap és férfiak részére kedd, szerda, péntek, szombat egész napon és vasárnap délig.

HIREK

1926. Január 30. Szombat

Római katolikus: *Martina*. Prótész: *Mártonka*. Görög keleti: *Antonije*. A nap kel reggel 7 óra 30 perckor, nyugszik 4 óra 57 perckor. A hold kel 6 óra 30 perckor, nyugszik 8 óra 27 perckor. Nemzeti Színház: Tánc a boldogságba. Apolló mozi: Páris csillaga. Odeon: Aki a pofonokat kapja.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). Az időjárásban változás várható. A szelek északnyugati irányból erősödni fognak. A köd és felhőzet még nagyobb mértékben fog kiterjedni, helyenként csapadékkal. A hőmérséklet emelkedni fog.

Jóslat Novisad részére: Gyenge szelek, köd, borult és esetleg eső. Hőmérséklet 0 foktól + 5 fokig.

— **Dr. Jovanovic Dragolyub egyetemi tanár előadása Novisadon.** Dr. Jovanovic Dragolyub beogradi egyetemi tanár a novisadi antialkoholista ifjuság meghívására „A szociális disciplina” címen előadást fog tartani vasárnap, f. hó 31-én d. u. 4 órakor a városháza nagytermében. Az antialkoholista egyesület vezetősége kéri a novisadi polgárságot, hogy ezen az érdekes előadáson minél nagyobb számban jelenjen meg.

— **Kiknek kell jelentkezni?** A katonai ügyosztálytól nyert értesüléseink szerint még a mai nap folyamán jelentkezzenek mindazon 1877—1900 évfolyambeliek, akik a volt osztrák-magyar hadseregben szolgáltak, a katonai ügyosztályban (Városháza, II. em. 33)

— **Kirándulás.** A Fruska Gora turistatársaság január 31-én, vasárnap kirándulást rendez a Fruska Gorába. Az utirányt a résztvevők megállapodása alapján fogja megállapítani Seidl Viktor vezető. Indulás reggel hét órakor a vasúti hid petrovaradini felétől.

— **Rózsabál Sztári-Becsejen.** A becei „Magyar Jótékony Nőegylet” február 13-án, szombat este nagyszabású rózsabált rendez. A bálon 50 tagú női kar bálletet fog előadni, amelyet Nemes novisadi táncmester tanított be.

— **A Kath. Olvasó és Gazdakör** folyó hó 31-én vasárnap este tartja az új díszletekkel berendezett színpad felavató estjét kitűnő műsor számokkal és tánccal egybekötve.

— **Tudnivalók a Juda Makkabi szombat-esti álarcos báljához.** A terem díszítése ma befejeződött és este a világitási effektusok főpróbája lesz. A három főlámpán és a reflektorokon kívül még 100 égő fogja bevilágítani a csodásan feldiszipált termet. — A közönség elhelyezése simán fog végbemenni, a rendezőség kéri, hogy toladással és idegeskedéssel ne akadályozzák a rendezők munkáját. — A kávéházban terített asztalok lesznek, hogy az éttermen kívül is könnyen és jól lehessen elhelyezkedni. — Az álarcosok este 8 órakor jelenjenek meg a gyülekezőhelyen, hogy a felvonulási csoportok eloszthatók legyenek. A kosztümre vonatkozó szavazás a felvonulás után azonnal kezdetét veszi. A szavazólapok a pénztárnál lesznek kaphatók. A szavazás a legszebb, legkarakterisztikusabb és leggrotteszkebb jelmezekre vonatkozik. A nyertesek Vajda Dezső három művészi kivitelű fényképét kapják ajándékba. A bálkirálynő, Jakovljevic, Kesler és Holik gyönyörű ruhakreációját kapja ajándékba. — A teremben Muics fényképész vezetésével állandó fényképfelvétel eszközöltetnek.

— **A furfangos főnök.** A cipőzlet tulajdonosa kioktatja az elárúsító kisasszonyt és így szól: Ha lejön egy hölgy és cipőt kér, meg kell kérdezni, hányas számút. Ha például 38-ast mond, azt kell mondani: „Dehogy nagyság, 37-es is elég lesz” és adni kell neki 39-est!

— **Lenyírbájják a nők kosztümjeit** Budapest. Budapestről jelentik: A főkapitányságra az elmerült napokban sok feljelentés érkezett be ismeretlen tettesek ellen, akik az utcán, a villamoson, vagy forgalmasabb helyiségekben a nők ruháját ollóval, vagy késsel behasítják, sőt a nők ruhájából egész darabokat nyírnak le. A rendőrség erőyes nyomozást indított a ruhametszők kézrekerítésére.

— **Meghívó.** A Kath. Olv. és Gazdakör színpad felavató estjére f. hó 31-én este 8 órai kezdettel tartja Epres u. 18. saját helyiségében kitűnő egy felvonásos, kabaré, tánc és ének számokkal műsor után tánc reggelig.

— **Ismeretterjesztő előadás Futakon.** Szerdán este ismeretterjesztő, népies előadást tartott Ujfuttak népének az iskola egyik termében Schögg Ferdinánd nyugalmazott tűzérkapitány. Előadásának tárgya az emberitést csodás szervezete, volt az anyagcsere, a táplálkozás, a vérkeringés. Hallgatagon is megcáfolta azt az elavult elméletet, amelyről ép mostanság esik megint szó, hogy t. i. az ősmajom volna az ember prototipusa; — a képzett, jeles előadó az emberi szervezetet, mint az isteni mindenható kéz műremekét állította halgatónak szeme elé. Az emberi test csodálatos gépezet. Az anyagcsere fejtegetésénél a helyes táplálkozás sok érdekes, közegészségügyi momentumára tért ki. A rendszeres táplálkozás folyamata, a test szerveinek kölcsönös funkciója képesíti az embert egy a szellemi, mint testi munkára. Mindezt: úgy a test organizmusát, a test sejtjeit, protoplasmáit, valamint a vérkeringés folyamatát, az elhasznált vér fel-frissülésének processusát a szív kamráin át, három nagy önrájzolta ábrában mutatta be szemlélhetőleg hallgatóságának az illusztris előadó ki szép dialektikus német nyelven tovább mint, egy óra hosszat lekötötte hallgatónak figyelmét, amiért is általános óvációban részesítették őt a praktikus előadás végeztével.

Részvénytársaságok, pénztintézetek stb. mérlegeik újságokban való közzététele végett ép-úgy, mint közgyűlési meghívóknak a hivatalos lapokban való közzététele végett forduljanak Schmolka hirdetőirodához Novisad, Futoski pul 2. Telefon 276.

— **Hogyan gondoskodik az állam az újságírókról?** A beogradi „Politikában” olvassuk a következő érdekes közleményt: Tegnap jelent meg Olaszországban a király rendelete, amely szerint minden újságelőfizetés és újsághirdetés után 20 centesimot kell beszédni, amely összeget az újságírók segélyalapja javára kell fordítani. Nálunk is nagy szeretettel kezeli az állam az újságírók ügyeit. A közoktatásügyi tárca költségvetésében egy 25 000 dináros tétel szerepelt, amely az Újságírók Egyesületének jutott volna állami segély gyanánt. Radics István rettenetesen felháborodott az összeg nevétségesen csekély voltán és kijelentette, hogy az újságíróknak jutandó állami szubvenció nem lehet kevesebb mint félmillió dinár. A nagy felháborodás aztán megis hozta a kívánt eredményt: a költségvetésből a 25 000 dináros tételt is törölte a pénzügyi bizottság.

Vidékiek! Legjobb és legolcsóbban él-kezhettek Novisadon GRAD-JANSKA PIVOVARA-ban, Željeznička ulica 95. szám, az állomás közelében. 2823-1

— **Javíthatatlan tolvaj.** Gyurics Milos 17 éves síheder csütörtökön került ki az ügyészség fogházából, ahol lopás miatt volt elítélve. Alig került szabadlábra, nyomban újabb tolvajlásokhoz fogott. A városháza előtt Altenberg Emmától 1 fehér alsónadrágot és Nemes Erzsébettől 1 pár cipőt lopott, 300 dinár összegértékben. A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

— **A válogatós vendég.** A háziaasszony a vendégéhez:

- Akar egy csésze teát?
- Nem iszom teát!
- Kávét?
- Nem iszom kávét!
- Kakaót?
- Nem iszom kakaót!
- Whiszkít szódával?
- Nem iszom szódát!

— **A hentes és mészáros egyesület közgyűlése.** A vojvodinai mészárosok és hentesek szövetsége rendes évi közgyűlését február 14-én délután 3 órakor tartja meg Noviszádon a Páva-vendéglőben. Az elnökség ezton hívja meg a tagokat a közgyűlésre.

— **x Párisi modellek.** Gyönyörű szép darabok megtekinthetők négy napon keresztül f. hó 29., 30., 31. és február 1-én a Kraljica Marija szálló 4-es szobájában mindennap délelőtt 8—1-ig délután 2—8-ig, ugyanott minden egyes model meg is vásárolható. 2878 3 1

Ha jól és olcsón akar étkezni,

keresse föl konyháját. A legjobb és legolcsóbb házikoszt. Pontos kiszolgálás. Számos látogatást kér **Uborny István**, Satarikova ulica 5. szám (A református templomnál.)

RÁDIÓ MŰSOR

január 30-án

(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hangverseny.

BUDAPEST (546) 9.30, 12.30 és 15 órakor hírek, közgazdaság, 17 órakor szórakoztató zene, a magyar kir. I. honvédszázados zenerészlegének közreműködésével, 19 órakor a magyar Operaház: Cigány báró előadás.

BERLIN (505 és 576) 14.45 órakor utazás Nagybritániában, 16.30 órakor házizenekar, 18.45 egészségian, 19.15 órakor esperantó tanfolyam, 19.45 órakor előadás a színes fényképezésről, 20.30 órakor Ottó Reuter est, 22.30 órakor tánczene.

LONDON (365) DAVENTRY (1600) 17.15 órakor mesék, 18 órakor zene, 20 órakor előadás, 20.25 órakor zongoraszámok, 21 órakor tánczene, 22 órakor hangverseny: Matrózok harca (Wagner), 23.30 órakor Savoy zenekara.

RÓMA (425) 14.15 és 17.10 órakor házi zenekar, 17, 20.30 és 22.50 órakor Stefani ügy-nökség hírei, 20.40 órakor Alberto Paoletti zenekarának hangversenye (könnyű zene).

MÜNCHEN (550) 15 órakor előadás a baromfitenyésztésről, 16 órakor előadás (madarak és halak vonulása), 17.30 órakor gyermekeknek (tréfák), 15.50 órakor angol tanfolyam, 20 órakor vidám est, 22 órakor tánczene.

LEIPZIG (452) 12 és 16 órakor házi zenekar, 18.30 órakor amatőrműhely, 19 órakor Mark Twain műveiből, 20.15 órakor Lessing est, 22 órakor mandolin hangverseny.

TOULOUSE (441) 17.45 órakor mezőgazdasági előadás, 21 órakor hangverseny, utána jazz-band.

BRESLAU (418) 12.30 órakor gramofonzene, 12.30 órakor déli hangverseny, 16 órakor hangverseny, órakor előadás új könyvekről, 18 órakor sakk, 20.15 órakor Wagner Richard est.



Tánc a boldogságba

(Der Tanz ins Glück)

— Operett bemutató a Nemzeti Színházban —

Stolz Róbert, a népszerű bécsi zeneszerző a slágerdalok, simmik és foxtrotok koronázatlan királya. Egy-egy fűlbemászó és szentimentális keringőjével elárasztotta a világ összes kabareszpadait és az intim családi körben kalimpáló zongora amatőröket. A „Salomé” annak idején nemcsak a kávéházi bandák huzták, hanem a suszterinasok is fűtyülték. A bécsi muzsika háziszervezője és a bécsi ritmus Zerkovitz Bélája. Muzsikájában tuiteng a reminiscencia és Puccini, Lehár, Strauss, Kálmán melódiai csak úgy hemzsegnek emlékezőtehetőségében. Népszerűségének köszönheti, hogy első nagyszabású operettmuzsikája nem sülyedt el a feledés homályában. Invenció nélküli fércmunka ez, amely a bécsi operett triász

mellett teljesen elhalványul. Táncszámai még a legsikerültebbek, ott azonban, ahol a szöveg cselekményét és indulatait kell aláfestenie, cserben hagyja ereje és lendülete. Hangszerelése szürke és fénytelen, s csak itt-ott operál hegedűszólamaival, hogy az instrumentáció üresen csengő hézagait fedezze.

A szöveg mókáit és ügyes fordulatait Bodanzki Rudolf érdemeinek kell betudni, aki ezuttal Hart Wardenrel társult a szövegkönyv megírásában. Eddig Willnerrel dolgozott, aki méltó partnere, amit Wardenről nem igen mondhatnánk. Az esprit hiánya feltűnő és a librettisták ezuttal, a bécsi közönség izlésével számolva, inkább a karzatnak dolgoztak. E tekintetben azután páratlanul kedves bohóságokkal fűszerezték a darab vézna cselekményét. A borbélyeség karrierje, aki grófi áruházban táncol bele a boldogságba magában véve is hálás téma a humor kiaknázására s nincs okunk kételkedni, hogy a bécsi zsargon felhasználásával a spieszburgerek óriási heccnek találták a frizör kalandjait három hoszu felvonáson keresztül. A Nemzeti Színház operettgárgája tökéletes előadásban hozta színre a darabot, amely inkább a vaudeville hangulatát keltette és egypár izléstelenséget leszámítva a publikumot könnyekig megkacagította.

A bohóságok és komikus helyzetek tömelegében Klemencsics és Odszics páratlan bőkezűséggel ontották a humort. Klemencsics páholynyitogatója valóságos kabinet alakítás, míg Odszics kalapgyáros a humor összes változatait peregettette le előttünk. Különösen a maskja volt frappáns s illuziókeltő. Harmadik felvonásbeli borotválási jelenetük alatt a kacagás miatt a szereplők sem tudtak szóhoz jutni, minden szavukat elnyelte a fel-feltörő habota. „Terrible” — de nagyszerűen lehetett nevetni rajtuk. A női főszerepekben Michl és Mikulics Éva tündököltek, bár jobbnak találtuk volna a szerepcserét. Mikulics Éva kulturált és kicsiszolt művészete háládatlan szerepében is teljes fényében ragyogott. Talán csak a felfogásban találtunk némi ellentétet, mert a francia nő, ha robusztus és durva is, alaptónusában graciózus és nem rusztikális Michl Milka pompás jókedvét ezuttal sem tagadhatta le, táncait turbulens temperamentumával lejtette el. Kokotovicis kellően meglepett s bár hanganyaga törékeny, játéka ezuttal kifogástalan volt. Szimpatikus és kedves bonviván s különösen a leleplezési jelenetben volt nagyon naiv és természetes. Vele kis szerepében is a mindegyre használható színész tehetségét csillogtatta, ugyszintén a bájos kis Velele gyerek, a borbélyinas szerepében. A többiek is, Mikovics, Darja k. a., Divják, Matics k. a., Stepanovics és a négy görli féle naiva, tudásuk legjavát nyújtották.

A rendezés a rendelkezésre álló eszközökkel dekoratív színpaddal kísérletezett, amely csak az első felvonásban volt tulkopott. A szünetek túltengését a közönség türelmetlenséggel honorálta, amin nem is kell csodálkozni, ha tekintetbe vesszük, hogy az első és második felvonás közötti szünet teljes 40 percig tartott, úgy hogy a premier csak éjfélkor ért véget.

A közönség egyébként kitűnően mulatott és sokat tapsolt a szereplőknek. Nekik és mókáiknak tulajdonítható, hogy a darab gyengéin a közönség egyszerűen átsiklott és szemet hunyt fölöttük. K. A.

Olvassa a Délbácskát!

Vizsgázott gépész,

aki vízvezeték szereléshez is ért, állást keres. Cím a kiadóhivatalban.



HERCEG FERENC

A múlt év novemberében mutatta be a budapesti Nemzeti Színház Herceg Ferenc történelmi színművét „A hid”-at. A Magyar Tudományos Akadémia most a Vojnich díjat adományozta Herceg Ferencnek.

SPORT

Legjobb összeállításban áll ki vasárnap az OSKV. A SAND vasárnapi noviszádi vendégszereplését érthető érdeklődés előzi meg. Ez a mérkőzés lesz hivatva eldönteni, hogy a téli pihenőt melyik csapat használta fel célszerűbben, mennyi frissességet, játéktudást őrzött meg a közelgő tavaszi szezonra. Az OSKV érdekes változtatást eszközölt a csapatán, amennyiben Weiszet a centerhalfból a csatársorba vitte előre. Nem tudni, hogy ez a változtatás előnyére lesz-e a csapatnak. Weisz kitűnő technikájú rutinizott öreg játékos, de stílusa tipikusan védekező és nincs meg benne az a fürgeség és szemfülesség, amely a fiatalabb koru fürges csatárjátékosokat oly sokszor juttatja egy-egy nemvárt gólhoz. Ha partnereivel Markoviccsal és Risztóval jól megértik egymást, akkor Weisz föltétlenül nagyon jól beválik, mert a jó technikával kidolgozott támadások minden különösebb fürgeség nélkül is gólt eredményeznek.

A pályán lesz a NAK játékosértekezlete. A NAK vasárnap délelőtt 10 órakor játékos értekezletet tart a pályán levő tornateremben. Az értekezletre az összes játékosok hivatalosak.

Nemes táncintézetében (Amerikan bar) ma este háromnegyed 8—10-ig ösztánc haladóknak.

Boxkeztyű és zsák-tréningkeztyű olcsón eladó. Megtekinthető a Délbácska szerkesztőségében.

Hirdetőink figyelmébe!

Vasárnapi számunk részére hirdetéseket csak szombat délig, hétköznapokon pedig délután 5 óráig vesszünk fel.

A „Délbácska” kiadóhivatala.

Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralelkes levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel „Délbácska” kiadóhivatala.

Hirdessen a Délbácská-ban



A dinár árfolyamai

Bécs . . . 1249.50 | Prága 52.77
Budapest . . . 1258.— | Berlin —.—

| Január 29 | Zürich zárlat | Beograd zárlat | Zagreb zárlat | Newyork zárlat |
|-------------|---------------|----------------|---------------|----------------|
| Beograd | 9.165 | —.— | —.— | 176.7/8 |
| Zürich | —.— | 1094.— | 1094.25 | 1928.— |
| Newyork | 519.— | 56.60 | 56.70 | —.— |
| London | 25.21 | 275.70 | 275.75 | 486.— |
| Paris | 19.58 | 214.25 | 214.50 | 377.25 |
| Milano | 20.91 | 228.75 | 228.75 | 403.50 |
| Prága | 15.37 | 167.60 | 168.10 | 296.25 |
| Berlin | —.— | 1350.— | 1349.50 | —.— |
| Budapest | —.— | —.— | —.— | —.— |
| Brüsszel | 23.60 | 258.— | —.— | 454.50 |
| Bécs | —.— | 798.— | 799.25 | —.— |
| Bukarest | 232.50 | —.— | —.— | 44.25 |
| Amsterdam | —.— | —.— | —.— | 40.11 |
| Szófia | —.— | —.— | —.— | 68.— |
| Krisztiania | —.— | —.— | —.— | —.— |
| Szalóniki | —.— | —.— | —.— | —.— |
| Stockholm | —.— | —.— | —.— | —.— |

Chicagói terménytőzsde

1926 január 29, 19 óra

| Buza | Tengeri |
|--------------------------|------------------------|
| május 1926 . . . 175.25 | május 1926 . . . 85.— |
| Julius 152.3/8 | Julius 87.25 |
| Szeptember . . . 143.75 | Szeptember . . . —.— |

Irányzat: buza bizonytalan, tengeri szilárd (AVALA)

Novisadi terménytőzsde

1926 január 29. (Hivatalos jegyzések)

Buza

bácskai Usancen, duplikát kassza kötés 290.—295.—, 700 mm
bácskai, 77, 2 százalék d. k. kötés 295.—, 100 mm

Árpa

bácskai 61-62 d. k. kötes 152.50, 100 mm
bánáti, tavaszi 65. Senta paritás kötés 190.—, 100 mm

Tengeri

bácskai uj dupl. kassza kötés 110.—, 100 mm
bácskai öreg d. k. kötés 162.50, 100 mm
bácskai szárított II. Indjija par. dupl. kassza kötés 140.—, 500 mm
szerémi I. d. k. kötés 115.—, 800 mm

Buzaliszt

bácskai 6. sz. kenyér d. k. minta szerint kötés 270.—, 300 mm
Irányzat: csendes

Novisadi értéktőzsde

1926 január 29. (Hivatalos jegyzések)

Állami sorsjegyek

1888. évi nyereségy sorsjegy (Dohány sorsjegy) kereslet 98, kínálat 102, kötés 100.

Szerkesztésért felel: TOMAN SANDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

A DUNA VIZÁLLÁSA

| | | | | | |
|---------------------|---|---|---|---|-----|
| Január 15-én reggel | — | — | — | — | 523 |
| Január 16-án | — | — | — | — | 510 |
| Január 17-én | — | — | — | — | 489 |
| Január 18-án | — | — | — | — | 472 |
| Január 19-én | — | — | — | — | 455 |
| Január 20-án | — | — | — | — | 432 |
| Január 21-én | — | — | — | — | 411 |
| Január 22-én | — | — | — | — | 390 |
| Január 23-án | — | — | — | — | 368 |
| Január 24-én | — | — | — | — | 353 |
| Január 25-én | — | — | — | — | 336 |
| Január 26-án | — | — | — | — | 319 |
| Január 27-én | — | — | — | — | 300 |
| Január 28-án | — | — | — | — | 287 |
| Január 29-én | — | — | — | — | 266 |

Báli naptár

Január 30, szombat

A JUDA MAKKABI sportklub karnevál felvonulással egybekötött nagy díarc- és jelmezbálja a Sloboda nagytermében.

A TEMERINI TORNA CLUB nagy díarcosbálja.

SLOBODA szocialista munkás kultúrkör díarcosbálja a Három Korona vendéglőben.

Január 31, vasárnap

TÜZOLTÓBÁL a Sloboda nagytermében. Kezdeté este fél 9 órakor.

KATH. OLVASÓ és GAZDAKÖR szintpadfelavató est műsoros táncestélye Dudarska (Epres) ucc 18.

Február 1, hétfő

PÓSTÁSBÁL a Sloboda nagytermében. Kezdeté este fél 9 órakor.

Február 2, kedd

Rosenberg JELMEZES GYERMEKBÁLJA a Sloboda nagytermében 3 órától 6 óráig.

Február 3, szerda

Szállodások, vendéglősök és korcsmárosok BÁLJA a Krajića Marijában este fél 9-kor.

Február 6, szombat

A DANUBIUS és TENISZ KLUB bálja a Sloboda nagytermében.

Február 7, vasárnap

ÉLELMÉZÉSI MUNKÁSOK nagy díarcosbálja este 8 órától az Aranyhordó vendéglőben Futoški put 60.

A SZERB NŐEGYLET leadeletánja a Slobodában.

A REFORMÁTUS DALEGYLET táncmulatsága a Slobodában.

Február 12, péntek

RADIKÁLIS MULATSÁG a Slobodában

Február 13, szombat

A KERESKEDELMI IFJUSÁG mulatsága a Sloboda nagytermében.

Február 14-én, vasárnap

NAK Sportklub „KRIZANTÉM” 13 felvonásos operett a Slobodában.

Február 16, kedd

ROSENBERG BÁLJA a Slobodában

Beck János

papirkereskedése és könyvkötészete

NOVI SAD, Futahi ut 94.

Állandó nagy választék képeslap újdonságokban.

Nagy raktár divatos, modern levélpapirokban.

Iskolacikkek, író- és rajzszerek, képeslap albumok, emlékkönyvek a legolcsóbb áron.

Géperőre berendezett modern könyvkötészet

APRÓ HIRDETÉSEK

KERESEK 1 szobás-konyhás üres lakást vagy butorozott szoba-konyhát, azonnal, esetleg február 15-re. Cim a kiadóban.

ÁLLÁST KERES, bármilyen foglalkozást, szobaleány, varrónő, elarusitónői minőségben. Csak szerbül beszélő nő. Cim: Brena Ilić, Dudarska u. 8.

A POLGÁRI LÖVŐLDE étterme február 1-től ebéd és vacsora előfizetőket elfogad, legjutányosabb árban. Kötőház házikoszt. Dombay Julia, vendégfő. 2588 1-2

KÜLÖN BEJÁRATU csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2770-1-0

STANIMIROV STEVAN, műhímző

Novisad, Almaška 6.

Elfogad kidolgozásra és készít legmodernebb kötésgépeknél saját finom és durva anyagból: Dzsempeket, harisnyát, salokat és mindennemű a szakmájába vágó munkát. Szolid árak, pontos és gyors kiszolgálás. Tanulóleányok kethonapi kurzusra elfogadtatnak.

Garantált tiszta fehér

kőso

és finoman örölt kőso, vagononként és kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gausz János, Novisad

Futoški put 66. Telefon interurbán 534.

Akik rendkívül kedvező feltételek mellett a könyvvitelt megakarják tanulni, azok mielőbb jelentkezzenek. Rövid idő alatt teljes képzést nyernek. Érdeklődők forduljanak a kiadóhivatalhoz írg Oslobodjenja 3.

818-0

Január 30

szombat

A JUDA MAKKABI nagy jelmez és álarcosbálja a Hotel Slobodában.



Állandó munkára

egy fiatal kovács-segédet és egy 14-16 éves fiút könnyebb munkára felvesszünk. Jelentkezni lehet:

Krámer sodronyáru gyárában, Mali Liman.

Magyar operett előadás a „Slobodában!”

A KRIZANTÉM

Nádor Mihály 3 felvonásos operettje február 14-én

Jegyek elővételben NAGYFEJŐ kézimunkaüzletében (Jevrejska 9.)

F. hó 31-én, vasárnap délután a Szabó-féle vendéglőben, Kamenička ul. 73.

gyermek bálát,

este pedig 8 órai kezdettel

nagy álarcos bálát

rendeznek. Belépődíj személyenként 5.— dinár Reggel 4 óráig nyitva. Számos látogatást kér

SZABÓ MIHÁLY.

FOJT kalapfestő-intézet

Női, férfi és gyermekkalapok alakítását vállalja az új formák szerint Festés minden színben Új női és férfi kalapok

Novi Sad, Njegoševa u. 9.

Január 31-én megnyílik a

„ROYAL“

cukorkaüzlet

Novisad, Kralja Alexandra ul. 9.

Ugyanitt egy szerbül tudó kifutóleány felvétetik.

Keresünk írógépet

bérbe irodai használatra. Cim a kiadóhivatalban.

Megbízható éjjeliőr,

aki az ellenőrzést eszközli és a szerb nyelvet is bírja, azonnali belépésre kerestetik.

Königstättler Testvérek r.t.

2889

Novisad.

1-1

Fiatal asztalos segéd,

azonnali belépésre állást keres

Cim: Kaszás István Ada, Car Dušana ulica 572.

Pályázati hirdetmény

A novisadi rom. kath. egyházközség zárt levélbéli pályázatot hirdet a hitközségi irnoki állás betöltésére.

Az állásra február hó 4-ig oly fedhetetlen előéletű rom. kath. vallású férfiak pályázhatnak, akiknek meg van a kellő képzettségük ahhoz, hogy a könyvelést, levelezést, számféjtést, jegyzőkönyvvezetést önállóan végezzék és a szerb, magyar és német nyelvet egy szó, valamint írásban tökéletesen bírják.

A részletes feltételek a hitközségi irodában naponként d. e. 9-12 óráig megtekinthetők és pályázatok a jelzett időben ugyanott adhatók le.

Novisad, 1926. január hó 20-án.

Fáth Ferencz, apátplébános.